

## Z histórie CSWDDS

V rokoch 1982 až 1992 fungoval na Matematicko-fyzikálnej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave pod vedením prof. J. Smítala vedecký seminár z dynamických systémov. Keď v roku 1993 prof. Smítal zmenil pracovisko a začal pôsobiť na Sliezskej Univerzite v Opave, seminár utrpel ale istý čas sa ešte udržal. Prof. Smítal totiž mal naďalej vyučovacie povinnosti na MFFUK a svoje cesty do Bratislavy spájajal aj s vedením seminára. Keď však v roku 1995 definitívne prestal pôsobiť v Bratislave, seminár zanikol.

Jeden z odchovancov seminára doc. Ľ. Snoha pôsobiaci na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici prišiel v roku 1996 s myšlienkou pokračovania seminára novou formou: raz za rok by sa jeho bývalí účastníci stretli na niekoľkodňovom workshope (napr. v Učebno-výcvikovom zariadení Univerzity Mateja Bela v Liptovskom Trnenci), kde by seminár prebiehal intenzívnou formou. Keď myšlienku podporili jeho kolegovia R. Hric a doc. P. Maličský, obrátili sa Banskobystričania s týmto návrhom na prof. Smítala. Keďže ten myšlienku privítal a prisľúbil všestrannú pomoc, prípravné práce na prvý workshop sa mohli začať. Od začiatku panovala zhoda, že tieto workshopy nemajú byť typickými konferenciami a že prednášať treba tak, aby doktorandi porozumeli čo najviac. Po vzájomných diskusiách sa spresnila filozofia workshopov:

- (1) malo ísť o stretnutia najmä (ale nie výlučne) bývalých účastníkov seminára pôsobiacich v Čechách a na Slovensku a ich doktorandov a rokovacími jazykmi mali byť čeština a slovenčina,
- (2) na základe skúseností sa mala v budúcnosti zväziť možnosť rozšíriť akciu aj na zahraničných účastníkov a zmeniť rokovacie jazyky na angličtinu,
- (3) prednášky mali byť dvoch druhov — tie, ktoré prezentujú výsledky vlastného vedeckého výskumu (ale s dôrazom na podrobné objasnenie použitých metód a techník) a vzdelávacie prednášky určené pre doktorandov, v ktorých mali byť typické dôkazy predvedené so všetkými detailami,
- (4) dôležitou charakteristikou workshopov mala byť tvorivá atmosféra podnecujúca doktorandov k vlastnému výskumu, vzájomná výmena ideí, formulovanie otvorených problémov a spoločné pokusy o ich riešenie.

Nepokúšame sa tu hodnotiť nakoľko Česko-slovenské workshopy z (diskrétnych) dynamických systémov spĺňajú horeuvedené predsavzatia. Faktom však je, že už majú svoju päťročnú históriu, majú už zahraničných účastníkov a rokovacím jazykom je angličtina.